

牢记嘱托 奋力书写崭新答卷

(上接第一版)加快实验室体系建设,深化高校“三个优化调整”,一大批科技创新成果为转型发展提供了强力支撑。深入推进新时代改革开放,国资国企改革催生能源产业“双航母”和一批新兴产业旗舰企业,事业单位重塑、企业投资项目承诺制、开发区建设等改革全面破题,内陆地区对外开放新高地正在隆起。山西实现转型发展入轨并呈现强劲态势,全省经济在去年稳定向好基础上,实现开局之年开门红,为转型出雏形奠定坚实基础。

践行初心使命,以脚踏实地的倾情之笔书写新答卷。树牢以人民为中心的发展思想,加强普惠性基础性兜底性民生

建设,把群众的揪心事变为放心事暖心事,不断增强全省人民群众的获得感幸福感安全感。疫情防控取得重大战略成果,加快完善集“防、控、治、研、学、产”为一体的公共卫生防疫体系。完成脱贫攻坚重大政治任务,58个贫困县、7993个贫困村、329万贫困人口全部摘帽脱贫。推进乡村振兴,“小黄花”变成“大产业”,药茶产业从无到有,迅猛发展。唱响“游山西就是读历史”,打造黄河、长城、太行三大板块,深入挖掘云冈石窟历史文化价值,全力做好文旅融合大文章。坚持绿水青山就是金山银山,打牢高质量发展绿色底色,汾河流域13个地表水国考断面水质全部退出劣V类,森林覆盖率为历史性超过

全国平均水平。深入开展“三零”单位创建,保持社会和谐稳定,筑起维护首都安全的铜墙铁壁。着眼促进人的全面发展,突出抓好“一老一小一青壮”民生,率先建立补充养老保险制度,“人人持证、技能社会”走在全国前列。

扛牢政治责任,以敢于斗争的担当之笔书写新答卷。以党的政治建设为统领,全面推进党的建设。健全贯彻落实习近平总书记重要指示批示闭环工作机制,确保条条落实、件件落地、事事见效。严明政治纪律,做好换届工作,选优配强各级领导班子。按照“成建制派、按届期任、选优秀用”的办法,选派4085名机关事业单位党员,加强453个“无人可选、有人难选”村级

党组织建设。一体推进不敢腐不能腐不想腐,扎实开展政法队伍教育整顿,加快构建“亲”“清”政商关系,“简”“减”同志关系、“严”“严”组织关系,巩固厚植风清气正、干事创业的政治生态。当前,我们正在扎实开展党史学习教育,激励全省上下从百年党史中汲取奋进的智慧和力量。

奋进新征程,转型前景无比光明,干在实处永无止境,勇立潮头方显担当。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,团结带领3700多万山西人民只争朝夕、顽强奋斗,以永不懈怠、自我超越的时代担当,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

山西:转型发展蹚新路 表里山河焕新颜

(上接第一版)

披绿装补短板,表里山河重焕风采

不久前,太原市玉泉山城郊森林公园内的25万株樱花竞相盛开,形成一道“醉美”春景,吸引了众多市民。

这座总面积约13平方公里的公园,10多年前还分布着众多石膏矿、小煤矿,采矿形成的山体破坏面有200多处,矿产废弃物及各类城市垃圾形成了7个大型垃圾场,是太原市区粉尘的重要源头。

引水上山、修复山体、遍植绿树……经过不懈治理,这里变成了综合性生态旅游公园。“我每周末都会来这里转转,不仅是看风景,也是感受生态环境的变化。”太原市民王凯说。

山西之长在于煤,山西之短在于水,山西之痛在于生态环境。缺林少绿、水资源不足、河道断流、水体污染、多座城市“上榜”严重污染城市,一段时期内,山西在保障全国能源供应的同时,承受着巨大的生态之痛。

全面建成小康社会,不仅要经济强起来、百姓富起来,生态环境也要好起来。近些年,山西践行“两山理论”,聚焦山、水、气、城等领域存在的突出生态短板,持续加强生态环境治理与修复,让表

里山河重焕风采。

在太行山、吕梁山等重点区域,山西掀起造林绿化高潮,仅“十三五”期间就造林2300多万亩,全省森林覆盖率为20世纪50年代初期的2.4%提高到2019年底的23.18%,历史上首次超过全国平均水平。从昔日“十山九秃头,洪水遍地流”,到今天“绿树村边合,青山郭外斜”,山西筑起了坚固的京津绿色屏障。

为破解水资源困局,山西大规模建设应急水源工程、大水网工程。在有效解决水源不足、分布不均等问题的基础上,又重点实施汾河流域生态修复,加强“两山七河五湖一流域”生态修复保护。

通过努力,汾河、桑干河等流域生态全面改善,晋阳湖、漳泽湖等省内主要湖泊得到有效治理,“一泓清水入黄河”的美好愿景正在逐步变成现实。

山西同时向改革创新要动力。近几年,山西瞄准经济高质量发展和创造高品质生活,在国资国企、行政审批、科技体制、县域医疗卫生一体化、教育布局优化调整等众多关键领域大力度推进改革,有效释放了经济社会发展的活力。

今年以来,出现在山西多地防疫卡点的“气凝胶零耗能小屋”颇受关注。

绿树掩映的碧水岸边骑行,尽情享受生态向好带来的红利。

让高质量发展成为三晋最强音

作为煤炭大省,山西产出的煤炭曾经“点亮全国一半灯”。然而,长期以来“一煤独大”的资源型经济,不仅造成过度依赖煤炭的粗放发展方式,而且挤出了改革、挤出了创新、挤出了人才、挤出了山西发展的综合竞争力。

为此,山西提出实施非均衡发展战略,做精做优基础产业,培育壮大新兴产业,谋篇布局未来产业,以基础产业的有效支撑为新兴产业、未来产业发展赢得时间空间。

山西同时向改革创新要动力。近几年,山西瞄准经济高质量发展和创造高品质生活,在国资国企、行政审批、科技体制、县域医疗卫生一体化、教育布局优化调整等众多关键领域大力度推进改革,有效释放了经济社会发展的活力。

山西同时向改革创新要动力。近几年,山西瞄准经济高质量发展和创造高品质生活,在国资国企、行政审批、科技体制、县域医疗卫生一体化、教育布局优化调整等众多关键领域大力度推进改革,有效释放了经济社会